

Shum i dashtun memedhetar

Më rastjen e konstitucionit (kanun-i-esari) sido kudo u ndryshuan punerat në Turqi; u dha që fare liri më me ane të se cilese Shqyptarëve nuk këna më pas ato frikë që kishin pas më parë; tani lirin mundin më themë që janë Shqiptarë, të bëjnë gjithë faresh shqenira për më lulozur gjuhën e vet e. t. t. Po të gjitha këto nuk këna më ja mbush synin Shqyptarit vertetë Shqyptarin e vertetë vetëm që vet-urdhenim i Shqyptarë luptojnë më kënaq; s' do t'atë që asht gepure, asht që që e pakkoheshmë dhe me ne funt që që e cila numet me shty me që robem të pafun më. S' do komp i cili rom në Dinisi të Ballkanit ka dhe që proqes; Bullgari Bullgarinë, Greku Greqinë, Serbi Serbinë, Ullaku Ullahinë dhe me ne funt Turku Turqinë. Po Shqyptari i njëzë ke ka? !!! Kush numet më difter proqes i keti? ... Kush do të dojë xgimin e perparim e ti? ... Cili këna më dash më pa Shqyptarin të fuqishim? Bullgari që e merron Di'bin të tinë? Greku që kerkon Greqinë të madhojë dyre shtuar Epizone? Serbi që kerkon Serbinë e Ujetene a po Turku i cili dyre më numera Shqyptarinë që pjes të Turqisë, vetë pas fjalene: Turqia për Turqi? !!! Fajora po shikoni se s' do komp ka dhe që qëllim të këq për fatim të se dash-tunes tone memedhet dhe për kete shkakt kishitë më gene shumë mundim për më tregu proqes i saj. Pra, Shqyptarët më gene gjithë monë të bashkumun dhe më rojt më dashtun pa perqushure bese; d. m. th. Mysli-manë, Katholike a Orthodhoxë lill mbajnë si gjid kush besene që ka, po ne punë kombesie duet më lill që bese dhe që bashkim të kombiarë të cilat këna

më qen i vetëmi shqetim kundre qellimitë lig të armiqve, të cilët i kanë rëthosur. Shqypteta natë që të murrin më largu nga gjithë rëzikët që i kanë rëthur, duhet mbajë se pari, si thame, më dhen besë qveri j'otrit dhe të lidhin shogonina qellim i të cilave të jëtë:

1) Kombesia Shqyptë e guohur me qre për Myslimane, Katholike, Orthodoxe.

2) Skollat, Shtypshkroqna, gazëta e.t.t. Shq'p.

3) Ushtria mos dëll jashtë kufirit të Shqyptisë.

4) Kombesia Shqyptë e guohur sikur gjithë kombesitë të Ballkanitë.

5) Mbledhje më pliq Shqyptare.

Ky është programi që duhet më pas në marrje s' do Shqyptar dhe më këtë të punojë. Ky është i vetëmi shqetim për Shqyptaret. Aq Shqyptar që ka ndë mendje qri program të tillë, aq është i vertëtë merrë dhe'bar. C' do punetor i kombit do të nimmot si kurdo hëre, në asht që kishte më pas nevojë për nimm.

Pra, dykë më marrë letrenë timë, të urroj që gjithë këta qellimë të vertëtë dhe të dobishmë për kombinë tonë të zënë vent në zëmërë tandë, për mirësi dhe përparim të mëmedhët.

Te puth në ballë më mall

«Perendia bashkë më në»

Ghini

Princ Kastrioti Skenderbeu

25/67

BIBLIOTEKA

KOMBI

71